

社区共享平台让居民在家门口就业

本报讯(株洲晚报融媒记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)芦淞区董家墩街道,因企业改制等原因,造成街道区域内有大量下岗职工。今年以来,该区全力打造轻“淤”就业服务品牌,鼓励各街道(镇)结合产业特点和发展实际,充分发挥各职能部门协同效应,围绕“1个主题”、选定“1批群体”、办好“1个活动”,塑造特色化就业帮扶之路,发挥典型引路作用。

一条龙培训,稳定就业岗位

刘女士今年54岁了,是一名从原南方摩托车厂内退的普通工人。疫情之下,家境并不宽裕的她想做份兼职改善家里的经济条件。可是四处奔波寻访,都没有找到合适自己的理想工作。

芦淞区董家墩街道因企业改制等原因,造成街道区域内有大量下岗职工。此外,董家墩街道是典型的老齡化街道,常住人口6.5万人中,老年人近1.1万人,许多高齡老人面临养老问题。长期以来,大齡失业人员再就业问题,老齡化社区居家养老问题,成为社会治理的两个“老大难”。

最近,刘女士从社区就业专干那里了解到“共享生活管家”零工服务平台的招聘信息,抱着试试看的想法参加了主题招聘。通过政策性补贴技能培训,刘女士现在已是331医院骨科一名优秀的护理员,每月收入大约5000元左右。工作中,她任劳任怨,耐心负责,深受病患及家属的认可与赞扬。

灵活性用工,激活闲散资源

“共享生活管家”零工服务平台是集就业与服务为一体的社区共享平台。应聘岗位包括医院陪护、专业保姆、月嫂、育婴师、养老护理、家政服务、钟点工、催乳师等,服务项目包括医院护理、居家保姆、母婴护理、专车接送、月子私教、钟点服务、代办服务、洗涤清洗等。



一位居民在零工服务平台站点登记求职信息。通讯员供图

目前,董家墩街道已设立“共享生活管家”零工服务平台站点。“共享生活管家”的养老护理服务时间一般是2个小时,工作时间宽松灵活,可以根据求职者的时间来进行安排。尤其对于一些大齡就业困难人员,或者因照顾家庭等原因无法全职工作的宝妈群体来说,平台站点提供了一种非常合适的灵活就业岗位,有效地把附近的闲散劳动力组织起来实现再就业,从一定程度上缓解了社会就业压力。此外,社区居民可以通过平台站点给老人订购养老护理服务。

个性化服务,降低养老成本

家住芦淞区董家墩街道沿河三村的陈奶奶体弱多病,从331医院骨科出院后生活仍然不能自理。子女白天都要上班不能陪伴在她身

边,想请一个全职护理员费用又太高了,陈奶奶的养老护理问题让全家人忧心不已。

通过了解陈奶奶的家庭情况后,“共享生活管家”零工服务平台为她推荐了钟点工护理服务。“共享生活管家”不仅可以照顾老人,还可以洗衣煮饭,收拾屋子,细心、耐心去观察照料和记录老人的情况,更好地帮助老人恢复健康,既解决了白天照顾老人的问题,又大大减轻了家里的经济负担。

在轻“淤”就业服务品牌的引领下,芦淞区各街道(镇)积极开展特色帮扶项目。“共享生活管家”零工服务平台、“就业创业中心生态圈”等,让居民在家门口就能找到工作;“航空工匠”、“直播销售员”、“白关果蔬工”等特色劳务品牌,为产业发展培养输送技能人才;“就业服务进我家——格格家”、“就业之花进楼栋”等,将公共就业服务送进千家万户。

居民自治管理初见成效 老旧小区破解停车难题



▲8月8日,荣华居小区车辆道闸管理系统开始试运行。记者/谭昕吾 摄

本报讯(株洲晚报融媒记者/谭昕吾)建成26年的老旧小区,道路窄、停车难、无围墙也无物业管理,秩序混乱令业主头疼,怎么破?8月8日一早,天元区泰山路街道荣华居小区的车辆道闸管理系统启动试运行,数月来的小区居民自治管理终于看到了成效。

困难重重

“我们业主经常找不到车位,车辆乱停还导致进出发生堵车和刮擦。”小区居民易先生说,自从天元区机关干部进驻小区,指导成立小区自治委员会后,曾经停车难、环境不理想等无人管问题,慢慢摆上“台面”。

荣华居小区有车辆90辆,车位远远不够,加上开放式的小区旁就是一个城中村,外围商

户的车也停在小区,大家彼此不理解,导致车辆管理改革工作困难重重。

迎刃而解

天元区民政局干部队伍进驻小区后,通过联络社区、社工,挖掘热心居民,一起向居民解释宣传,并组织民主协商、投票、结果公示等举措,最终获得了小区89%的居民支持,启动小区车辆登记及费用收取工作。小区自治委员会主任陈国斌介绍,“考虑到停车道闸系统安装后可能影响部分商铺的生意,民政局工作队还与相关小卖部、麻将馆的老板商量优化设计方案,争取大家对车辆管理改革工作的支持。”目前,小区车辆道闸管理系统开始试运行,将在10月1日正式运行。

拍卖公告

受委托,我公司定于2022年9月1日上午10时28分在醴陵市渌江产业发展中心三楼会议室对湖南省醴陵兴业总公司62处房屋建筑物及其部分土地使用权资产进行公开拍卖,房屋建筑面积94468.47㎡,土地面积105685.33㎡,起拍价12530万元,竞买保证金3700万元。

标的物自公告之日起在标的所在地开始展示。凡有意参加竞买者,请在2022年8月31日下午4时30分前将相应竞买保证金交到开户行:中国农业发展银行醴陵市支行,户名:醴陵市机关事务服务中心产权交易中心,账号:2034 3028 1001 0000 0383 151,并持有有效证件及缴款凭证到株洲市彩泉拍卖有限公司驻醴办事处办理报名手续,详细资料见拍卖文件,报名地址:醴陵市财政局107室,联系电话:15211182641蔡(微信同号)。

株洲市彩泉拍卖有限责任公司
2022年8月9日

父母双双不幸离世 子然一身的她选择勇敢面对

株洲晚报融媒记者/贺天鸿

贫困生档案
编号:038 姓名:小逸 性别:女
高考分数:454分(物理类)
毕业学校:攸县第二中学
录取学校:楚雄师范学院
家庭情况:父母双双不幸离世,全家已无稳定收入来源。

记者走访纪实

近日,记者前往了攸县贫困生小逸的家,当时小逸并不在家,小逸的姑姑接待了记者。走进小逸的家中,屋内遍布着较厚的灰尘,门口偌大的鞋柜上仅摆放了一双鞋。厨房里的厨具看上去已经很久没有使用过,碗筷上爬满了蜘蛛网。

据了解,小逸很小的时候她的父母就离异了,而小逸跟随母亲生活。但没过几年,小逸的母亲就不幸因为骨癌去世,接着,小逸的舅舅也不幸去世。无奈之下小逸只得与父亲一

老师说

据小逸的班主任王老师介绍,小逸在校期间学习比较刻苦,生活上也比较节俭。高三上学期小逸的父亲去世之后,班上的同学还为小逸进行过爱心捐款。并且,学校在了解到小逸的家庭情况之后,在小逸的低保户还没办理下来的情况下,就提前让小逸享受了相应的国家

同生活,但不幸并没有就此停止。几年前,小逸的父亲选择从事挖掘机行业,并举债购买了一台挖掘机。但去年下半年,小逸的父亲开始出现各种身体不适,结果在家突发脑梗。等家人发现时,小逸的父亲已经不幸去世了。

“挖掘机才用了很短的时间,根本没有回本。现在弟弟已经去世了,挖掘机放在家里也没有人会驾驶。实在没办法只能忍痛二手转让掉,但仍留下了大笔的债务。小逸现在被评为了低保户,每月按照最高一档补助300多元,但这对于小逸来说实在是杯水车薪。为了能够完成学业,小逸早早在广东打工,所以家里已经很长一段时间没人住了。”小逸的姑姑说。

随后,记者电话联系了正在广东省工作的小逸。目前小逸正在广东省清远市打暑假工,每小时工资10元,每天工作10至12个小时,用人单位包吃包住。

“未来的生活只能靠我自己了。我毕竟也是成年人了,早一点自食其力并不算什么不幸。”小逸说。

政策。“父亲的不幸离世,多少还是给小逸的成绩造成了一些影响,但是我一直觉得小逸是个特别坚强的孩子。虽然小逸的命运一直很坎坷,但人生的路还有很长。希望小逸能够保持这份坚强,勇敢地走下去。”

父亲意外受伤 他想继续跑出未来

株洲晚报融媒记者/谭筱 实习生/丁嘉琳

贫困生档案
编号:039 姓名:阿康 性别:男
毕业学校:株洲市第十三中学
高考分数:451分(物理类),体考满分。
录取学校:湖南师范大学
家庭情况:父亲头部摔伤,没有工作能力。全家靠母亲打零工维持生活。

记者走访纪实

8月4日下午,阿康刚刚结束烧烤店的兼职,就接受了记者的采访。

一头干净利落的短发,笑起来双眼皮缝成月牙。这个刚刚高中毕业的男孩在体育统考中获得了满分,高考过线一百多分,顺利被湖南师范大学录取。

能够进入理想的大学,阿康感到很自豪,然而他这一路走过来并不容易。

去年暑假,阿康的父亲因为摔伤头部进了医院,不仅失去了收入,住院治疗还需要一大笔开

销。阿康的母亲受教育程度不高,平时只能打打零工维持生计。当时阿康升入高三,正是用钱的时候,全家人不敷出,巨大的经济压力几乎将这个家压垮。

高三这一年对于这位刚刚满十八岁的小伙来说,是艰难的一年。平日里,不仅要关心父亲的身体状况,还要兼顾体育专业和学业。为了考取理想的大学,他顶住压力,拼尽全力,为自己的未来背水一战。

当他考入湖南师范大学,全家人高兴之余也开始为学费发愁。高考一结束,他便开启勤工俭学之路,可是收入也不足以凑足学费。

阿康对记者说,他的偶像是球星詹姆斯,就算不走体育专业这条路,他也会坚持体育锻炼,做自己真正热爱的事情,再累都乐在其中。

“即使所有人都不看好你,也要背水一战,逼自己一把,或许就成功了。”阿康对待学习和生活也是这样。正如他所说,朝着既定的方向走,就不会迷失。大学阶段,他希望通过自己的努力保送研究生,以后从事体育教育的工作,在自己热爱的领域继续发光发热。

老师说

在老师眼里,阿康一直表现不错,阳光乐观、热爱体育,高中期间担任班干部,老师和同学对他都赞不绝口。

记者手记

“从前我向终点奔跑,现在我想跑向未来。”在与男孩的交流中,我们看到了这位帅气的大男孩的积极向上。他热爱体育,热爱生活。为了延续学习的梦想,全家都在努力坚持。人生,总是越努力,越幸福。

生活十分拮据 她从没有向命运低头

株洲晚报融媒记者/杨凌凌

贫困生档案
编号:040 姓名:小言 性别:女
高考分数:414分(物理类)
毕业学校:株洲市一中
志愿学校:武汉软件工程学院、湖北财税职业学院
家庭情况:父母离异,一家人生活全靠母亲每月2000多元的收入维持。

记者走访纪实

小言的家位于天元区一处安置房小区,家面积不大,地面一尘不染,房间布置得格外温馨。一整个夏天,家里连空调都舍不得买,母女三人靠着电风扇消暑。

“2017年我和丈夫就分居了,从此少有来往,丈夫没有家庭责任感,分居后对两个女儿的学习和生活不管不问。”小言的母亲唐富英说。

小言有个双胞胎姐姐叫小墨,采访时,姐妹俩并不愿提及自己的父亲,但从她们的眼神中,记者可以看出很多的无奈与痛楚。小言的母亲唐富英现在的月收入仅有2000多元,在亲戚的接济下,两姐妹的学业才得以继续。

3年前,小墨、小言以优异的成绩考上株洲市一中。最让人敬佩的是,尽管生活十分拮据,姐妹俩却从没有向命运低头。

小言的高中班主任说,小言学习刻苦努力,坚韧不拔、有毅力、有闯劲,认准的事情一定尽全力做到最好,不会因暂时挫折而放弃进步。

“高三时,两个孩子特别担心上大学给我增加负担,也影响了她们的学习。”小言的母亲唐富英说,所幸,她们格外懂事,一直坚持了下来,并最终凭借稳定的发挥,都上了本科录取线。小墨已被湖北一所大学录取,小言正在等待录取通知书。

“她们总跟我说,最大的梦想就是将来能让我过上好日子。”自从知道成绩的那天起,小言的母亲唐富英既高兴又忧,女儿的大学梦成了她心头的“甜蜜负担”。

记者手记

寒门出贵子。在经历家庭变故以后,小言的母亲唐富英并没有被生活的重担所压垮,反而表现出女性特有的顽强和韧性,用天下最无私的母爱,为两个孩子撑起了“一片天”。母女三人都是生活的强者,她们用瘦弱的身躯,共同维护了家庭和个人尊严,扼制住命运的咽喉,靠知识来改变家庭和个人的命运。



盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送 实地考察
地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888
扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会
本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号) 广告